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mente la vendita non assumeranno alcuna respon- ? 
sabilità. 

Per completare il sistema bisogna aggiungere 
che il ministro di agricoltura e commercio allor-
quando gli risultassero per via di rapporti o re-
clami che gli stabili acquistati con la previa auto-
rizzazione anziché di vantaggio sono di peso, 
all'amministrazione della Cassa potesse subito pre-
scrivere un termine, perchè la Cassa provveda a 
sbarazzarsi con un utile maggiore di tale ingombro. 

Insomma io concludo dicendo che se la Com-
missione volesse fare per questo emendamento 
dell'onorevole Digny, a cui mi sono associato an-
ch'io, quel che ha fatto testé per un altro mio emen-
damento, cioè non permettere, non obbligare la 
Camera a prendere una deliberazione questa sera, 
ma farne oggetto di riesame rimandando la deli-
berazione a domani, io credo farebbe cosa buona 
nell' interesse della legge. 

Voci. Domani! domani! 
Grimaldi, ministro di agricoltura e commercio. 

Se mai la Camera credesse rinviare la discus-
sione a domani, io non avrei nessuna diffi-
coltà. 

Presidente. La Commissione desidera che siano 
trasmessi ad essa gli emendamenti per essere esa-
minati domani? 

Trompeo. (Presidente della Commissione). La 
Commissione non ha difficoltà di accettare la 
proposta dell'onorevole deputato Cuccia affinchè 
anche quest'articolo 17 sia rimandato al suo 
esame. 

A tal effetto la Commissione ha già deliberato 
di riunirsi domani mattina alle dieci per esami-
nare l'articolo 17. 

Pregherei l'onorevole presidente di volere in-̂  
vitare gli onorevoli deputati che avessero emen-
damenti da presentare a depositarli sollecitamente 
sul banco della Presidenza, alla quale rivolgo, a 
nome della Commissione, preghiera di volerli ad 
essa comunicare, affinchè nen abbia a succedere 
come oggi, che abbiamo avuto diversi emenda-
menti stampati, ma poi ne ebbimo una nuova va-
langa di improvvisati. 

Presidente. Io rinnovo la preghiera, che già 
feci l'altro giorno agli onorevoli deputati che pos-
sono avere intendimento di presentare degli emen-
damenti, cioè che abbiano la compiacenza di ri-
mettere alla Presidenza i loro emendamenti, af-
finchè la Presidenza possa farli stampare e co 
municarli alla Commissione. Rinnuovo questa pre-
ghiera associandomi alle parole dell'onorevole pre-
sidente delia Commissione. 

Dunque la Commissione propone che si so-
spenda ogni deliberazione su questo articolo 17 
affinchè essa possa prendere in esame i vari emen-
damenti proposti. 

Siccome questa proposta della Commissione è 
conforme al regolamento della Camera, così io 
rimando la discussione a domani. 

Avverto la Camera che è stata distribuita la 
relazione sul disegno di legge per venire in soc-
corso ai danneggiati dalle valanghe. 

Siccome questo disegno di legge è stato dichia-
rato urgentissimo, io proporrei che fosse discusso 
e votato domani prima d'ogni altro. 

Se non vi fossero opposizioni, domani si discu-
terebbe prima questo disegno di legge; poi lo 
svolgimento di una proposta di legge dell'onore-
vole Coccapieller; quindi si ripiglierebbe la di-
scussione del disegno di legge sulle Casse di ri-
sparmio. 

Cuccia. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Cuccia. La Commissione permanente per il re-

golamento della Camera ha presentato da diversi 
giorni la relazione sopra alcune proposte riguar-
danti il regolamento stesso. 

Io pregherei dunque la Camera affinchè, ap-
pena posto termine alla discussione del disegno 
di legge delle Casse di risparmio, o in qualche 
giorno successivo, volesse esaminare le proposte 
di modifiche al nuovo regolamento, che sono 
tanto urgenti, per lo meno, alcune delle stesse. 

Presidente. L'onorevole Cuccia fa osservare che 
è stata presentata la relazione su alcune proposte 
per il regolamento della Camera, ed in nome 
della Giunta permanente per il regolamento prega 
che sieno inscritte nell'ordine del giorno per la di-
scussione. Saranno inscritte nell'ordine del giorno, 
salvo però lo stabilire il giorno preciso della di-
scussione. 

Avverto intanto la Camera che fra queste pro-
poste, alcune sono d'ordine secondario, mentre 
altre, come per esempio quella che si riferisce al 
duplice sistema della convocazione degli Uffici e 
delle tre letture, sono di molta gravità ; per la qual 
cosa io prego la Camera di volere fin d'ora esami-
narle e studiarle attentamente, affinchè, quando 
esse verranno in discussione, possano gli onore-
voli deputati essere già illuminati in proposito. 

Non essendovi nell'ordine del giorno degli Uffizi 
alcuna legge da esaminare; per mancanza di la-
voro, domani non saranno convocati. 

La seduta termina alle 6,10. 


